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MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEREN.

Mogyor-horvát megegyezés.
A hétnek mindennél nagyobb fon­

tosságú politikai eseménye Tisza István 
gróf miniszterelnöknek a Ház szerdai 
ülésén tett az a kijelentése, hogy Hor­
vátországban az alkotmányos élet a leg­
közelebbi napokban végleg helyreáll. 
Ez a történelmi nevezetességű bejelen­
tés örvendetes fordulatot jelent a koalí­
ciós kormány idején elmérgesedett ma­
gyar-horvát viszony kedvező alakulására 
és a túlságosan kiélesedett ellentétek 
kiegyenlítésére, anélkül, hogy az 1868. 
XXX. törvénycikkben gyökerező magyar 
álláspont a legkisebb sérelmet szen­
vedné.

A békés kibontakozás feltételei 
pénzügyi és gazdasági kérdések körül 
forognak, azonban ezekhez sorakoznak 
még néhány apróbb jogi természetű 
kérdésen kívül a vasúti pragmatika 
nyelvi vonatkozásainak a tisztázása, 
melynek méreganyagát tudvalévőén a 
koalíciós kormány oltotta be kevés 
politikai előrelátással a horvát közélet 
szerveibe, s amely azután egymásután 
okozta Horvát-Sziavonországban az al­
kotmányjogi kríziseket és az anya­
országgal való bonyodalmak egész 
sorozatát.

A pénzügyi egyezmény megkötése 
s a gazdasági természetű kérdések meg­
oldása komoly nehézségeket nem okoz, 
mert a mint a miniszterelnök nagyon 
helyesen mondotta, állami beruházá­
soknál, utak, vasutak építésénél és az 
iparfejlesztésben minden elfogulatlan 
magyar ember szives örömest megadja 
mindazt, ami Horvát-Szia vonországot 
e téren aránylagosan megilleti. Nagyobb, 
sőt az egyetlen nehézség volt a vasúti 
szolgálati nyelv kérdésében találni olyan 
megoldást, mely egyfelől az 1868-iki 
alaptörvény alkotmányjogi elveivel is 
megegyezik, másfelől midőn megóvja 
Szent István birodalmának közösségét, 
s megvédi a magyar nemzet minden 
jogos érdekét, egyúttal alkalmas legyen 
arra, hogy megnyugvást keltsen Horvát- 
Szlavonországban is.

Ezt a nehéz feladatot hosszas tár­
gyalások során akképen sikerült meg­
egyezésre juttatni, hogy a magyar kor­
mány szigorúan ragaszkodott az alap­
törvény 57-ik szakaszának ama rendel­
kezéséhez, hogy a közös kormányzatnak 
horvát-szlavonországi szervei a horvát 
nyelvet használják, nem vonatkozik az 
államvasulra, mert az nem. szerve a 
kormányzatnak, hanem csak az állam 
nak magán gazdasági, üzleti vállaiko- i

zása. Viszont azonban nem lehetett 
elzárkózni a horvátok ama követelése 
elől, hogy a Wekerle—Kossuth-féle 
vasúti pragmatikában az 1868-iki alap­
törvénnyel ellentétben a magyar nyelv 
joga törvénybe került. Itt tehát két tör­
vény szegeződött egymással szemben, 
melyek ellentetet csakugyan nem lehet 
semmiféle kormányzati bölcseséggel más­
képpen megoldani, mint közös megegye­
zés alapján akképen, hogy rendeleti 
utón szabályozzák a vasúti tisztviselők 
nyelvi kvalifikációját, figyelembe vételé­
vel annak a tisztán gyakorlatias értékű 
kívánalomnak, hogy a közönséggel való 
érintkezésben a vasúti alkalmazottak 
horvátul is tudjanak annyit, amennyi 
a megértéshez éppen szükséges.

Hát ez csakugyan nem sérelem a 
magyar nyelv jogain. De azért az ellen­
zék, amely mikor hatalmon volt, éppen 
maga mérgesítette el a horvát-magyar 
viszonyokat, most a kormányt majd 
ádáz támadásokban fogja részesí­
teni, arra el lehetünk készülve, s — 
mint beszéde végén említette — el van 
rá készülve maga Tisza is. De nyugodt 
lélekkel vállalja a felelősséget.

Vállalhatja is bízvást, mert ha 
Magyar- és Horvátország közölt ez a 
kiegyezés csak negyven-ötven évre is
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TISZTELT HÁZIASSZONY !
A háztartásban takarékosan gazdálkodni ma mindenkinek jelszava. Ezt azonban csak 

úgy érheti el, ha bevásárlási forrásait megválasztani tudja, ami nem könnyű feladat és sok 
laikusnak nehéz gondot okoz. Pedig a kérdés megoldása egyszerűen ez: „Szükségletét bármily Cilikben 
mindig csak legelsőrendü, nagy és megbízható cégeknél szerezze be.“ Ezt az elvet Önnek tisztelt 
asszonyom nem szabad szem elől tévesztenie és miután cégünk bármely más elsőrendű céggel 
a versenyt minden tekintetben kiállja, igen kérjük, hogyha a szükséglet beálltával önnek teát,
rumot, teasüteményt, igen finom nyers és pörkölt kávét kell bevásárolnia, úgy ezen cikkeket kizárólag cégünknél 
szerezze be.

Az idény beálltával állandó raktárt tartunk :
Igen finom orosz és kinai teákban, kilónkint 8 koronától 24 koronáig; legfinomabb 

valódi angol Jamaikai és Cuba rumokban, merenkint 2-40—9 koronáig.
Biscuit Pernot francia Biscuit és teasüteménygyár készítményei cca ZD-féle minőségben raktáron, 

ü világhírű Peek Frean & Co., úgyszintén Huntley & Palmers angol teasüteménygyár ké­
szítményei állandóan raktáron. Koestiin, Biscuit és teasütemény gyártmányait cca BO-féle minőségben tartjuk raktáron.
Bármely itt felsorolt teasütemény gyártmányokból, ha On legalább I eredeti

dobozt vesz, gyári árakat számítunk.
Kérje nagy árjegyzékünket, melyet ingyen és hérmentve küldünk. 100-94
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megértő békés állapotokat teremt, akkor 
e művével Tisza István oly nagy és 
hasznos politikai szolgálatot tett mind 
Magyarországnak, mind Horvátország­
nak, sőt az egész monarchiának és a 
dinasztiának is, aminőt ebben a kér­
désben 1867 óta egy államférfin sem. 
Ezért hát őt gáncs helyett hála és 
elismerés illeti.

A nők gazdasági kiképzése.
A nőknek az utóbbi két évtizedben nagy 

szerep jutott az érvényesülésre. Az összes 
pályákon, még a jogi pályát is beleértve, 
látunk nőket, akik a tehetségüket érvényre 
juttatják. Különösen az északi országokban 
fejlődött ki a nők versenygése a férfiakkal, 
ahol nemcsak a közigazgatásban juttatnak 
szerepet neki, hanem már az ügyvédi talárt 
is felveheti és a jogvédelemben is versenyre 
kelhet férfi pályatársával. Orvosok már nálunk 
is vannak a női nemből, mindannyian dere­
kasan megállják a helyüket, akár a kórházi 
szolgálatban, akár a magán prasisban. A ke­
reskedelmi pálya zsúfolásig tele van női 
alkalmazottakkal.

A nők számára való pályanyitás a libe­
ralizmus egyik folyománya volt, amely azon­
ban csak ott tudott igazán érvényre jutni, 
ahol az igazi liberalizmus szelleme vezeti 
az intéző köröket, mert azokban az államok­
ban, ahol egy ál-liberalizmus vezette a kor­
mányt akkor, amidőn a nőknek minden pályán 
való térfoglalását megengedte, ott már most 
jelentkeznek e smbadelviíség kinövései.

Legfeltűnőbb hogy a munkás osztály, 
amelynek nem kell sokáig várnia az ilyen 
fajta felszabadításért, hogy ez az osztály 
már most követeli, hogy a női munkások 
munkaidejét törvényileg szabályozzák. Köve­
telik, hogy az éjjeli munkát töröljék el és 
hogy leány vagy asszony ne dolgozhassák 
éjjel és bizonyos időn túl.

Ezekből világos, hogy a nők számára 
adott munkakedvezmények nem mindenütt 
voltak áldásosak. És megfeledkeztek arról, 
hogy hiszen a nő az otthonában is betölt 
egy bizonyos munkakört. E munkakör a ház­
körüli teendőkön kivid a nőre rója a kert­
ben és a gazdaságban való gondoskodást. 
A kormány elhatározta, hogy a nőképzésnek 
ezt az ágazatát fejleszteni fogja és a fejlesz­
tést azzal indította meg, hogy a jövő évben, 
amennyiben azt az idetartozó minisztérium 
költségvetése megengedi, több női gazdasági 
iskolát fog megnyitni az országban. "Hogy 
ezek az iskolák lendülni fognak, arra garancia 
a magyar nőnek a gazdaság iránt való nagy 
fogékonysága és a magyar nőnek e téren 
való ősi praxisa. Akármilyen furcsának tet­
szők is, de ezzel épen úgy vagyunk, mint 
bizonyos iparágakkal, amelyeknek tökélete­
sedése művelőinek ivadékról-ivadékra való 
képesscg-átszármazásától függ. A mozaikot 
azért tudták Velencében és csak Velencében 
ilyen nagyra fejleszteni, mert ennek sehol 
egyebütt nem voltak ilyen munkásai, akiknek 
már a dédapjuk is, sőt az ükapjuk is mozaik­
munkával foglalkozott volna. A malom-ipar 
nem nőtt volna nálunk oly naggyá, ha itt 
ebben az országban már századok óta, külö­
nösen a gépipar fellendülése előtt, nem fog­
lalkoztak volna generációk a molnár iparral.

Ugyanígy vagyunk a női gazdasági 
tevékenységgel is. Ősök feljegyzései és az

utódoknak a tevékenysége bizonyítják, hogy 
asszonyaink mindig kiváló gazdasszonyok 
voltak és bizony bűn volna, ha ezt a spe­
ciálisán magyar ügyességet nem hasznosí­
tanánk és nem kötnénk össze a modern 
eszközök igénybevételével.

A gazdasági iskolákat mindenképen 
üdvözölnünk kell és kívánatos, hogy minél 
előbb nyittassanak meg. Reméljük, hogy 
ezek az iskolák mintái lesznek a külföldön 
megszervezendő hasonló iskoláknak. Mert a 
külföldnek is vannak gazdasszonya!, tapasz­
talatra és jó tanácsra azok is rászorulnak 
némelykor és annak csak örülhetnénk, ha 
az oktatást tőlünk, tapasztaltaktól vennék.

Azt hisszük, hogy ez a befektetés meg­
hozza a maga gyümölcsét, és reméljük, hogy 
a kormány nem fog késni sokáig, hogy eze­
ket az iskolákat, amelyek mintegy levezető 
csatornái lesznek annak a szomorú jelen­
ségnek, hogy itt minálunk az összes pályákat 
annyira ellepik a nők, hogy már komolyan 
kell gondoskodni olyan pályáról, amely leg­
jobban megfelel az egyéniségüknek és leg­
inkább van hivatva megőrizni nőiességüket.

Az iskola mindig nagy és magasztos 
dolog marad még akkor is, ha maga a tan­
terv és annak kivitele nem is felelnek meg 
a várakozásoknak. De maga a fény, hogy 
mi itten tanulunk, agyvelőnket és akaratun­
kat fegyelmezzük, már az maga elég biztosíték 
arra nézve, hogy nem egészen hiábavaló 
munkát végeztünk.

Bizzunk a kormányban, amely megter­
vezte ezt az elhanyagolt oktatási ágazatot és 
bizzunk abban a tanári testületben, amelynek 
feladata lesz uj iskolák irányítása és fejlesztése.

Az első REINHARDT film:
CSÜTÖRTÖK

i boldogok: szigete.
Vidám filmköltemény 6 felvonásban.

Maxi zongoraművész. Humoros. 
Séta Póndicbergben. Színes, term. 
Daisy csintalankodik. Humoros.
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Jegyek előre válthatók az előadás napján 
délelőtt 11— 12-ig és délután 4—6 óráig.

KEZDETE FÉL 9 ÓRAKOR.

Z3Z X E E ZZ.
Hivatalvizsgálat. Legifjabb Szemző 

István főispán a múlt hét folyamán Kerény 
községben hivatalvizsgálatot tartott. Tárczay 
Dezső főszolgabíró, Rittinger Rezső főispáni 
titkár és Trischler Gyula járási számvevő 
voltak a főispán kíséretében. A főispán a 
község ügyeit a legnagyobb rendben találta, 
mi fölött Rózsa Dezső jegyzőnek elismerését 
fejezte ki. A hivatalvizsgálat befejezése után 
a község jegyzője a főispán tiszteletére fényes 
ebédet rendezett.

Városi hir. Zombor szab. kir. város 
tanácsa közhírré teszi, hogy az 1913. évi 
hadmentességi dij lajstrom megvizsgáltatván, 
a városi adóügyosztálynál 8 napi közszemlére 
kitétetett. A kivetés ezen idő alatt betekint­
hető és az esetleges felebbezések ezen idő 
alatt beadhatók.

Téli ruha kiosztás. A zombori 
jótékony magyar nőegylet f. hó 7-én, vasárnap 
d. e. 11 órakor osztja ki a gimnázium torna­
termében a beszerzett téli ruhát a szegény 
iskolás gyermekek között. Az egylet agilis 
elnöke, Wundszám Ida úrnő, aki fáradhatatlan 
buzgalommal működik a jótékonyság terén, 
nemcsak az egylet tagjait, hanem az érdeklődő 
közönséget is örömmel látja az ünnepélyen, 
mely méltán megérdemli a közönség minél 
nagyobb körben való érdeklődését.

Pártfogó és Rabsegélyzö egy­
leti közgyűlés. A „Zombori Pártfogó 
Egyesület“ és a „Zomborvidéki Rabsegélyzö 
Egylet“ 1913. évi december hó 7-én d. e. 11 
órakor Zomborban, a kir. törvényszék polgári 
tanácstermében (vármegyeház I. cm., 20. ajtó) 
Rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tagokat 
azzal hívja meg az elnökség, hogy a meg­
jelenést az ügy fontosságára való tekintettel 
felette kívánatosnak tartaná. Tárgysorozat:
1. Az alapszabályoknak a 134896/1913. V. 
sz. leirat szerint leendő módosítása.

Halálozás. Ugry Mihályné született 
Kovácsevics Erzsébet folyó évi november hó 
29 én életének 55 ik évében elhalálozott. 
Temetése folyó évi december hó 1-én ment 
végbe. A család a következő gyászjelentést 
adta ki: Ugry Mihály úgy a maga, valamint 
az alulírottak és számos rokonai nevében is 
a legmélyebb fájdalomtól megtört 'szívvel 
jelenti, hogy szeretett és felejthetetlen hit­
vese, .illetve édes jó anyjuk, anyósuk, nagy­
anyja és rokonuk Ugry Mihályné sz. Ková­
csevics Erzsébet folyó évi november hó 
29 én esti 10 órakor életének 55-ik, boldog 
házasságának 38-ik évében hosszas kínos 
szenvedés és a halotti szentségek ájtatos 
felvétele után jobblétre szenderült. A meg­
boldogultnak földi maradványai folyó évi 
december hó 1-én délután fél 3 órakor fog­
nak a Bezdáni ut 38. sz. gyászházból a róm. 
kath. hitvallás szertartásai szerint a -szent 
Rókus temetőben levő családi sírboltba örök 
nyugalomra helyeztetni. Lelke üdvéért az 
engesztelő szentmise áldozat folyó évi decem­
ber hó 2-án d. e. 8 órakor fog a helybeli 
Karmelita rend templomában az egek Urának 
bemutaltatni. Zombor, 1913. évi november 
hó 30-án. Legyen nyugalma csendes ! Emléke 
áldott! Ugry István és Ugry Károly, gyermekei. 
Ugry Istvánná sz. Szemes Anna, Ugry Ká- 
rolyné sz. Zitta Mariska és özv. Ugry Józsefnó 
sz. Fehér Ilona, menyei. Ugry Lacika, unokája.

Antialkoholistikus népgyűlés. 
A zombori kér. munkásbiztositó pénztár és 
a zombori 22. sz. „Akarat“ páholy 1913. 
december 7-én, a Vadászkürt dísztermében 
délelőtt féltizenegykor népgyülést rendez — 
a korcsmák vasárnapi zárva tartása ügyében. 
— A gyűlés annál érdekesebbnek és tanul­
ságosabbnak Ígérkezik, mert Kristóf Domokos, 
az alkoholellenes egyesületek budapesti főtit­
kára vetített-képes előadást tart. A népgyü- 
lésen való megjelenésre előre is felhívjuk 
olvasóink figyelmét.

Villanyos világítás Baján. A
villanyos világítás régen vajúdó kérdése végre 
Baján is dűlőre jutott, ahol eddig a gázvilá- 
gitási koncesszió gördített akadályokat a vil­
lamos világítás megvalósítása elé. Mint érte­
sülünk, Fehér Jenő városi főmérnök, akit 
itteni közéleti szerepléséből előnyösen isme­
rünk s aki kiváló szakértelmének itt is fényes 
tanúbizonyságait adta, alig nehány hónapi 
hivataloskodás után, november 28-án ter­
jesztette a városi közgyűlés elé terjedelmes 
és alapos tanulmányra valló elaborátumát, 
amelyet a tanács előzőleg a város összes 
törvényhatósági bizottsági tagjainak tanulmá­
nyozás céljából megküldött. A közgyűlés az 
előterjesztést egyhangú lelkesedéssel elfo­
gadta s megbízta a város tanácsát a verseny- 
tárgyalás meghirdetésével.

Gondatlanságból okozott sú­
lyos testi sértés. Különös bácskai 
szokás, hogy a gyermek kezében revolver, 
vagy legalább is jó éles bicsak van. Hajdú 
Imre péterrévei 16 éves suhanc revolverével 
babrált. A töltött revolver elsült és egy kis 
leányt megsebzett, ki 15 nap alatt gyógyult 
meg. Az újvidéki kir. törvényszék dorgálásra 
ítélte a fiatalkorú bűnöst.
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Önkéntes iskola Szabadkán.
December elsején gyarapodik Szabadka egy 
katonai intézménnyel, amelyet Szegedről 
hoztak át Szabadkára. A szabadkai 6-ik honvéd 
gyalogezred eddig a II. honvédkerületi parancs­
nokság alá tartozott, most azonban átkapcsol­
ták az I. kerületbe. Ezen változás tette szük­
ségessé, hogy az önkéntesek tisztképző iskoláját 
Szegedről Szabadkára helyezzék át. Az iskola 
székhelyéül Szabadkát jelölték ki és december 
elsején a Zombori-uton, a Bezerédi-féle házban, 
ahol eddig az árvaszék volt, meg is kezdi 
működését. Az idén a tisztképző iskolának 
ötvenhárom szabadkai egyéves önkéntes hall­
gatója lesz.

Vízvezeték Szabadkán. Sza­
badka város elhatározta, hogy a lakosság 
vízszükségletének kielégítésére több artézi 
kutat furat, ezeknek vizét összegyűjtve, víz­
vezeték utján juttatja a lakásokba. Egy artézi 
kút már kész. Kissé sokba került. A kút 
vízszolgáltatása azonban rendkívül gazdag. 
Percenkint 1300, óránkéit 78.000 s naponkint 
két millió liter só és mészmentes vizet ad. 
A legjobb reménységgel nézhetnek tehát a 
szabadkaiak a vízvezeték jövője elé.

Leforrázott gyermek. Manin 
János helybeli szabómunkás egy éves István 
nevű fiacskája vasárnap délelőtt magára rán­
tott egy forró vizzel telt fazekat. A kis 
fiúcska súlyos égési sebeket szenvedett.

Szivén szúrta az apját. Sza­
badkán Gruncsies András iszákossága miatt 
folyton perlekedett feleségével és gyermekei­
vel. A napokban is részegen tért haza, fele­
sége ezért szemrehányással illette. Gruncsies 
erre neki eselt a beteges asszonynak, fojto­
gatni és verni kev.dte. Az asszony védelmére 
előrohant a brutális férj apja. Az elvakult 
fiú erre apjára rohant és bicskával szivén 
szúrta az öreg embert, ki azonnal holtan 
terült el. Az apagyilkost a csendőrök letar­
tóztatták.

Letartóztatott cigánykara­
ván. Baján a csendőrség a napokban letar- 
tóztatolt egy ledőlt kocsiban utazó 15 tagból 
álló cigánykaravánt, mely Baján a Rókus- 
utcában hét házat teljesen kifosztott, azon­
kívül a cigányok Vaskuton és Garán is kö­
vettek el betörést. Egy kereskedő lakásából 
3000 korona értékű bútort loptak el.

Kútba fűlt epileptikus leány.
Özv. Zvianov Péterné szabadkai sebesics- 
pusztai asszony Szabadkán járt a hetipiacon. 
Mig az özvegy a városban volt, azalatt otthon 
a leánya 9 óra tájban vizet húzott a tehén­
nek. A 18 esztendős Zvianov Rózára rájött 
a szívbaj, mikor a kút fölé hajolt és beleesett 
a kútba, amelynek egy öles vizébe belefulladt. 
Hazaérve az anyja, keresni kezdte, de már 
csak holt állapotban találta meg a leányát. 
A hullát ^csendőrök húzták ki a vízből s a 
kutat hatóságilag lezárták.

öltözködés miatt

talapok, fehérnemííeh, nyakken­
dők, valamint összes cikkeim 
nelyen leszállított áron kaphatók. 
ÜOLDFÜHN SÁNDOR és FIS UTÖDil
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Elitéit gyújtogató. A zombori 
esküdtszék folytatólagos ülésszakában egy 
fohtos ügyben ítélkezett, melynek tárgya a 
következő: Jovanovics Koszta bácstóvárosi 
lakos régi haragosa Csernyánszki István pin- 
cédi gazdának, kinek istállóját boszuból fel­
gyújtotta és unnak tetemes kárt okozott. Az 
esküdtszék kimondta a bűnösséget, mire a 
törvényszék marasztaló ítéletet hozott és 
Jovanovicsot egy havi fogházra ítélte.

Rendőrségi hir. Zombor város 
rendőrkapitánya közhírré teszi, hogy folyó évi 
november hó 21 én a zombori zöldség piacon 
egy karikán függő 2 kulcs találtatott. Igazolt 
tulajdonosa azokat a kapitányi hivatalnál 
átveheti.

Vasúti szerencsétlenség. Baján 
a napokban súlyos baleset történt a vasúti 
pályaudvarban. Egy vasúti munkás a sorom­
pónál foglalatoskodott, mikor a sorompó hir­
telen megindult és oly szerencsétlenül ütötte 
meg a munkást, hogy jobb alsó karját telje­
sen összezúzta. Súlyos sérülésével órákig 
járkált, mig orvosi első segélyt tudott kapni.

Gyújtogató gyerek. Bácsborsódon 
okozott bajt egy öt esztendős fmcska. Muity 
Lajos öt esztendős fiacskája a konyhából 
gyufát vitt ki az udvarba és ott konyhát 
játszott. A játéknak rossz vége lett. Meg- 
gyuladt az apja szénája, búza és zabszalmája 
és kicsi fiija, hogy a ház is le nem égett.

Gyilkos merénylet a feleség 
ellen. A napokban Szabadkán a halasi 
szőlők közt levő munkásházak egyikében 
véres családi dráma játszódott le. Dedki Mihály 
34 éves gyári munkás négyszer rálőtt a fele­
ségére, akit halálos sérülésekkel szállítottak 
a mentők a kórházba. A hitvesgyilkos mun­
kást a rendőrség letartóztatta.

Belefult a kenderbe. Rimpf Jó­
zsef bácsujlaki jómódú gazda a napokban 
egy kocsi kendert, szállított a palánkai heti­
vásárra. A sűrű ködben a lovak eltévedtek 
és a kocsit nekivitték a dunabökényi töltés­
nek, ahol a kocsi fölfordult és maga alá 
temette a gazdát. Csak másnap vették észre 
a szerencsétlenséget, mikor a sűrű köd már 
eloszlott. A segítség azonban már késő volt, 
mert Rimpf megfulladt a kenderben.

Leforrázott asszony. A napok­
ban az öbecsei Vadászkürt szállodában alkal­
mazott Vecsernyés Viktor kávés leány forró 
kávéval leöntötte Kiss Paulina cselédasszonyt, 
aki súlyos égési sebeket szenvedett. Ebéd 
utáni órákban, mikor a legtöbb forró fekete 
kelendő a kávéházban, történt, hogy a két 
nő valami csekélység miatt összeszólalkozott, 
miközben a forró vizzel telt edényt vivő 
Vecsernyést Kiss Paulina meglökte, aki hir- 
telenkezüségével a forró folyadékot ellen­
felére locsolta ki, úgy hogy Kissnek arcát, 
mellét, bal vállát leforrázta. A rögtön oda 
hivott orvos véleménye szerint az asszony 
sérülései súlyosak.

Gyújtogatás. Almási Gáspárné ma­
gyarkanizsai szatócsnő már vagy 10 év óta 
különválva él a férjétől. Azóta a férj többször 
megjelent az asszonynál s az egész család 
legyilkolásával és gyújtogatással fenyegetőd- 
zött, hogyha az asszony rá nem Íratja a fele 
vagyonát. Az asszony persze hallani sem 
akart erről, amiért a férj boszuból fölakarta 
gyújtani a házat. Éjjel belopózott felesége 
udvarába, ahol két petróleumos hordót talált. 
Erre az egyiket odagurította a kunyhaajtóba, 
kivette belőle a dugót, azután egy ruhadarabot 
dugott belé s azt meggyujtotta. Szerencsére 
a ruhadarab elaludt s igy semmi baj nem 
történt. A gyujtogutót bekísérték a szabadkai 
kir. ügyészséghez.

SZ1NHÄZ.
Üres a színház!
A színházi törzsközönség lelkét a mély 

sajnálkozás érzése fogja el, ha esténként a 
kevés embert befogadóképességű kicsiny szín­
házban maga előtt látja az üres padsorokat, 
a hézagosán elfoglalt ülőhelyeket és a be 
nem töltött páholyokat.

Ez a szürke és rideg kép a nézőre el- 
kedvtelenitö és lehangoló hatással van, a mely 
megváltozik, ha a függönyt felhúzzák. A szí­
nes dekorációju színpadon hangulatos meg­
világításban látjuk a régi és uj színpadi iro­
dalom produktumait, a melyek szuggesztiv 
erejüknél fogva a hangulatok, érzések és 
indulatok sokaságát ébreszti fel bennünk.

Bállá Kálmán igazgató igazán nem 
érdemli meg azt a közönyt, érdeklődés- és 
pártolás-hiányt, a mi neki és társulatának a 
zombori közönség részéről kijut. Becsületes 
törekvések és művészi ambíciók jellemzik 
színészeinek munkáját. Rövid idő alatt 12 
újdonságot láttunk nívós előadásban. A kö­
zönség részvétlenségének sem az igazgató, 
sem a társulata nem az oka, mert azok kö­
telességüket híven teljesitik. A hiba a közön­
ségben van.

A színház és az igazgató érdekében 
cselekedni kell.

Felhívjuk a sziniigyi bizottságot, amely 
a közönség nevében néha-néha megnehezítette 
az igazgató munkáját, játszón közre, hogy 
az igazgató zavartalanul és könnyebben tel­
jesíthesse munkáját. Felügyelő és progqam- 
változtató működése nincs nagy fontossággal, 
ellenben hasznos lehetne, ha tekintélyével 
és összeköttetéseivel a közönség körében a 
szinpártolás agitativ munkáját végezné.

Csapodár. Csü tö rtökön Sardou. fii tűnőén
megszerkesztett, sziporkázó ötletekkel és szel­
lemes rakétákkal díszített vigjátéka mulat­
tatott. A kitűnő előadás erősen igénybe vette 
szerető idegeinket és nagyon gyakran nagyon 
hangos nevető kitöréseket idézett elő.

siker előidézői: Balta Kálmán, Fe­
kete Rózsi, Benes Ilona, Tábori Imre, Kovács 
Imre és Mészáros Pista voltak.

Pénteken Trenck báró került színre a 
címszerepben Binder KárolylyalJ Erős mély 
baritonja szépen csengett. Értékes hang­
anyaga intenzivebb énekkulturát igényel. Ala­
kítása plasztikus volt. Partnere, j Komáromi- 
Qjzij kedvesen és bájosan játszotta^grófjiűJL 

. Az előadásban résztvettek: ,,>Garai M., 
Tomborné, Mészáros, Szécsi F., Tábori, Ko­
vács és Árkossy.

Sztrájkol a gólya. A szombati bemuta­
tóra teljesen megtelt a színház} Az énekes 

Tijűölísag"iráni oly' nagy volt az érdeklődés, 
hogy sokan jegy hiányában nem jutottak a 
nézőtérre.

A német származású énekes bohózat 
Bellái Jenő átdolgozásában egy kedves és 
kacagtató komédiára alakult át, amely a 
szombati előadáson osztatlan tetszést aratott.

A mulatságos darab a körül forog, hogy 
egy férj elhiteti zárdában nevelkedett felesé­
gével, hogy a gólya sztrájkol és hogy e

BIBERe "'“'"SZEIiZBCIO.
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miatt kénytelen őt érintetlenül hagyni. A tré 
fás, nagyon derítő és mulatságos komédiát 
borsós ötletek és élcok, továbbá nagyon 
kellemes melódiáju dalok tarkítják. Az elő­
adás kifogástalan volt. Komáromi Gizi. csupa 
ötlet és jókedv volt. K színpad az ő igazi 
otthona, ahol mindenkit jó kedvre dérit. 
Dalait sok finomsággal énekelte; Kertész] kellő 
humorral tolmácsolta a szeíivedő férjet., 
$zécsy F^ a jövedékről énekelt kupiét nagyon 
kedvesen Árkossy kapitányja, Tömbömé mint 
anyós és Tábori mint após kiváló jót nyúj­
tottak. Nagyon tetszett Fekete Rózsi, aki az 
ártatlan asszonyt adta bájosan, frissen és 
ötletesen. Bárd.

Heti műsor:
Kedd Titok.
Szerda Támlásszék 10.
Csütörtök Hónapos szoba.
Péntek Villámhárító.
Szombat Éjjeli ügyész.
Vasárnap d. u. Éjjel az erdőn 

este. Cigányprímás.

A karácsonyi ünnepek alkalmából közlekedő külön 
személyszállító vonatok.

A karácsonyi ünnepek alkalmából vár­
ható erősebb személyforgalom akadálytalan 
lebonyolítása, valamint az utazó közönség 
kényelme érdekében a rendes személyszállító 
vonatokon kívül az alább felsorolt vonalakon 
külön gyors-, személy-, vegyes- és személy­
szállító tehervonatok fognak közlekedni:

Budapest keleti p u.-tól — Nagyhutáig. 
Folyó évi december hó 24-én külön személy- 
vonat közlekedik I—III. oszt. kocsikkal. Indul 
Budapest keleti p. u.-ról d. u. 3 óra 25 perckor, 
érkezik Nagykátára d. u. 5 óra 17 perckor.

Budapest keleti p. u.-tól — Szolnokig. 
Folyó évi december hó 22., 23. és 24 én két 
személyvonat közlekedik I—111. osz.t. kocsik­
kal. Az egyik indul Budapest keleti p. u.-ról 
d. u. 5 óra 40 p.-kor, érkezik Szolnokra este 
9 óra 5 p.-kor; a másik vonat indul Buda­
pest keleti p. u.-ról este 7 óra 10 perckor, 
érkezik Szolnokra éjjel 10 óra 7 perckor.

Budapest keleti p. u.-tól — Aradig. 
Folyó évi december hó 20., 21., 22., 23. és 
24-én külön személyvonat közlekedik I—III. 
oszt. kocsikkal. Indül Budapest keleti p. u.-ról 
este 9 órakor, érkezik Aradra reggel 5 óra 
34 perckor.

Budapest keleti p. u.-tól — Nagyváradig. 
Folyó évi december hó 20., 21., 22., 23. és 
24-én külön személyvonat közlekedik I—111. 
oszt. kocsikkal. Indul Budapest keleti p. u.-ról 
este 6 órakor, érkezik Nagyváradra éjjel 1 
óra 52 perckor.

Szolnoktól — Budapest keleti p. u.-ig. 
Folyó évi december hó 26-án külön személy­
vonat közlekedik I—111. oszt. kocsikkal. Indul 
Szolnokról d. u. 2 óra 55 perckor, érkezik 
Budapest keleti p. u.-ra este 6 órakor.

Aradtól — Budapest keleti p. u.-ig. 
Két külön személyvonat közlekedik 1- III. 
oszt. kocsikkal. Az egyik, mely f. évi decem­
ber hó 24., 26. és 1914. évi január hó 2-án 
közlekedik, indul Aradról délelőtt 11 óra 7 
perckor és érkezik Budapest keleti p. u.-ra 
este 6 óra 45 perckor; a másik pedig, mely 
f. évi december hó 26-án és 1914. évi január 
hó l én közlekedik, indul Aradról este 9 óra 
10 perckor és érkezik Budapest keleti p. u.-ra 
reggel 5 óra 30 perckor.

Nagyváradtól — Budapest keleti p. u.-ig. 
Folyó évi december hó 26-án és 1914. évi 
január hó 1-én külön személyvonat közlekedik 
í 111. oszt. kocsikkal. Indul Nagyváradról 
éjjel 10 óra 21 perckor, érkezik Budapest 
keleti p. u.-ra reggel (i óra 40 perckor.

Újvidéktől — Budapest keleti p. u.-ig. 
Folyó évi december hó 23., 24., 27., 28 áti 
és 1914. évi január hó 2 án külön személy- 
vonat közlekedik [---ill oszt. kocsikkal. Indul 
Újvidékről d. e. 10 órakor, érkezik Budapest 
keleti p. u.-ra este 6 óra 15 perckor.

Budapest nyugati p. u.-tól — Ceglédig. 
Két külön személyvonat közlekedik I—111.

oszt. kocsikkal. Az egyik, mely f. évi decem­
ber hó 22., 23., 24., 26 án és 1914 évi ja­
nuár hó 1. és 2-án közlekedik, indul Buda­
pest nyugoti p. u.-ról d. e. 11 óra 55 perckor 
és érkezik Ceglédre d. u. 2 óra 11 perckor, 
a másik pedig, mely f. évi december ho ^4-én 
közlekedik, indul Budapest nyugoti p. u.-ról 
d. u. 4 óra 20 perckor és érkezik Ceglédre 
este 6 óra 35 perckor.

Budapest nyugoti p. u.-tól — Szegedig. 
Folyó évi december hó 24-én külön gyors­
vonat közlekedik I. és II. oszt. kocsikkal. 
Indul Budapest nyugoti p. u.-ról d. u. 2 óra 
50 perckor, érkezik Szegedre este 6 óra 
30 perckor.

Budapest nyugoti p. u.-tól —- 1 epiesvar- 
Józse fvár ősig. Folyó évi december hó 20. és 
23 án közlekedik külön gyorsvonat I. és II. 
és külön személyvonat 1 — 111. oszt. kocsikkal.
A gyorsvonat indul Budapest nyugoti p. u-ról 
d. u. 2 óra 50 perckor, érkezik Temesvár- 
Józsefvárosra este 8 óra 41 perckor. A sze­
mélyvonat pedig indul Budapest nyugoti 
p. u.-ról este 8 óra 30 perckor, érkezik Te­
mesvár Józsefvárosra reggel 5 óra 39 perckor.

Szegedtől — Budapest nyugoti p. u.-ig._ 
Folyó évi december hó 27-én külön gyors­
vonat I—II. oszt. kocsikkal és december hó 
26. és 26-án külön személyvonat I—III. oszt. 
kocsikkal közlekedik. A gyorsvonat indul 
Szegedről d. e. 10 óra 10 perckor, érkezik 
Budapest nyugoti p. u.-ra d. u. 2 óra 5 perc­
kor. A személyvonat pedig indul Szegedről 
éjjel 2 órakor, érkezik Budapest nyugoti 
p. u.-ra reggel 7 óra 25 perckor.

Pozsonytól — Budapest nyugoti p. u.-ig. 
Folyó évi december hó 21., 24., 27-én és 
1914. évi január hó 1-én külön személyszál­
lító gyorstehervonat közlekedik 1.—111. oszt. 
kocsikkal. Indul Pozsonyból éjjel 1 óra 18 
perckor, érkezik Budapest nyugoti p. u.-ra 
reggel 7 óra 5 perckor.

Lipótvártól — Pozsonyig. Folyó évi de­
cember hó 21., 26., 28 án és 1914, január 
hó 1-én külön személyvonat közlekedik l— 111. 
oszt. kocsikkal. Indul Lipótvárról d. e. 11 óra 
5 perckor, érkezik Pozsonyba d. u. 12 óra 
49 perckor.

Nagyváradtól — Püspökladányig. Folyó 
évi december hó 23-án külön vegyesvonat 
közlekedik 11. és III. oszt. kocsikkal. Indul 
Nagyváradról este 8 óra 6 perckor, érkezik 
Püspökladányra éjjel 10 óra 47 perckor.

Püspökladánytól — Nagyváradig. Folyó 
évi december hó 24-én külön vegyesvonat 
közlekedik 11. és 111. oszt. kocsikkal. Indul 
Püspökladányról éjjel 3 óra 51 perckor, ér­
kezik Nagyváradra reggel'6 óra 14 perckor.

Debrecentől — Püspökladányig. Folyó 
évi december hó 20., 23., 26. és 31-én külön 
személyvonat közlekedik I—III. oszt. kocsikkal. 
Indul Debrecenből éjjel 11 óra 12 perckor, 
érkezik Püspökladányra éjjel 12 óra 18 pkor.

Püspökladánytól — Debrecenig. Folyó 
évi december hó 21., 24., 27 én és 1914. évi 
január hó 1-én külön személyvonat közle­
kedik I—111. oszt. kocsikkal. Indul Püspök­
ladányról éjjel 1 óra 8 perckor, érkezik Deb­
recenbe éjjel 2 óra 1 perckor.

Szegedtől — Temesvár-Józsefvárosiy. 
Folyó évi december hó 20. és 24-én külön 
személyvonal közlekedik I—III. oszt. kocsik­
kal. Indul Szegedről d. u. 1 órakor, érkezik 
Temesvár-Józsefvárosra d. u. 4 óra 24 pkor.

Hatvantól — Miskolc személy p. u.-ig. 
F. évi december hó 23. és 24 én külön sze­
mélyszállító tehervonat közlekedik II. és III. 
oszt. kocsikkal. Indul Hatvanból d. u. 4 óra 
40 perckor, érkezik Miskolc személy p. u.-ra 
éjjel 10 óra 26 perckor.

Losonctól Zólyomig. Folyó évi de­
cember hó 23. és 24 én személyszállító te­
hervonat közlekedik II. és 111. oszt. kocsikkal, 
ndul Losoncról d. u. 1 óra 10 perekor, 

érkezik Zólyomba d. u. 3 óra 27 perckor.
Feledtől — Fülekig. Folyó évi december 

hó 23. és 24 én személyszállító tehervonat 
közlekedik II. és 111. oszt. kocsikkal. Indul 
Feledről éjjel 3 óra 4 perckor, érkezik Fü­
lekre reggel 4 óra 40 perckor.

Sojiron Cg. S. F. V -töl — Kőszegig. 
Folyó évi december hó 24 én külön személy- 
vonat közlekedik III. oszt, kocsikkal. Indul

Sopron Gy. s. c. v.-től este 7 óra 50 perckor, 
érkezik Kőszegre éjjel 11 óra 27 perckor.

A felsorolt külön vonatok részletes me­
netrendéiről a kiadott külön fali hirdetmény 
nyújt bővebb felvilágosítást.

HIRDETÉSEK.

Elegáns bútor

Bálvány-utca 9. számi*
A

D
Házban költözködés 
miatt jó karban lévő 
elegáns bútor s:: 
ss s 3—1 olcsón eladó.

M o n o s t o r s z e g közsőgnéI 
1000 kor. évi fizetéssel ja­
vadalmazott községi irnok- 
végrehajtói állásra helyettes 
kerestetik, akinek beválása 
esetén véglegesítése is re­
mélhető.— Ajánlatok Monos­
torszeg község jegyzőjéhez 
intézendők.

Halálozás folytán 13 darab jó 
boros bordó, davabonkint 500 -- 
700 liter űrtartalomig és egy jókarban 
levő zongora jutányos áron eladó. 
— Bővebbet: özv. Vaskuti Antal- 
nénál Bácsgyulafalván. 2-1

27I2 szám 1913.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. óv; 

LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zombori kir. törvényszék 1913. 
évi Ildii, és P. 2898. száma végzése követ­
keztében dr. Lipkovies Márk Zombori és dr. 
Dezső Kálmán ósziváci ügyvéd által képviselt 
Keller Antal kerényi és Steil Péter ósziváci 
lakos javára 120, 100 kor 95 fillér s járulékai 
erejéig 1913. évi október hó 2 án foganato­
sított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt es 
4000 koronára becsült, következő ingóságok, 
u. in.: eséplőgarnitura gép nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás 
bíróság 1913 évi V. FI. 4723. sz. végzése folytán 
220 kor. 95 'd tőkekövetelés, ennek 1913 > - 
szeptember 4. napjától |áró 5% kamatai cs 
eddig összesen 20 kor 78 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Gyula 
falván adós lakásán leendő eszközlésére 191ó 
évi december lió 13-ils napjának déleiét!1 
10 óráia batáridőül kitíízctik és abhoz 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivató 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. ew 
LX. I e IO?, és 108. §-a értelmében kész- 
pénzln'elés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén beesáron alul is el lógnak adatni.

Zombor, HL 3 évi novembti' hó 20 an.

Sí} ni ni Mór,
kir. bir. végrehajtó.
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Zombor, 1913. december 2,

Keresek délutáni foglalko­
zásra 8 és 5 éves leánykáim 
mellé jó házból való, vig ke­
délyű óvóképzőt végzett 
kisasszonyt. — Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2_2

2788/1913. szám.

Árverési hirdetmény
Alulirt birÓMitgi végrehajtó az 1881. évi 

LX. I c. 103 § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zombori kir. járásbíróság 1908 
évi Sp 5/2. számú végzése következtében 
Okányi Pere ne na szül Oilry Fruneiska zombori 
lakos javára 1000 korona s járulékai erejéig 
1908. évi február hó 7 én foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján lefoglalt és 824 ko­
ronára becsült következő ingóságok, u. m. : 
ingok, kocsi és lovak nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás 
bíróság 1908 évi V 358/ti. sz végzése folytán 
1000 korona tőkekövetelés, ennek 1905. évi 
január hó 31. napjától járó 5% kamatai és 
eddig összesen 30 kor 16 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Netnesmili- 
tirsen adósok lakásán leendő eszközlésére 1913. 
éri december hó 12-ilc napjának délelőtti 
12',, órája határidőül kitűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c 107. és 108. §a értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek 
szükség esetén lieesáron alul is el lógnak 
-látni

Zombor, 1913. évi november Itó 24 én.
Styrum Mór,

kir. hir. végrehajtó

B ácsmegye első cipőraktára Holländer 
József Kossuth Lajos-utca 2. Alapittatott 

.1873. évben. Ajánlja óriási raktárát legjobb 
minőségű férfi-, női- és gyermekcipőkben és 
papucsokban. Hazai, kobrák és külföldi 
gyártmányokban.

BÁCSKA. 6

Kitüntetések
Arad
Budapest
Budapest
Budapest
Belgrad
Berlin
Győr
Lovrin
Lugos
Nagybecskerek
Nagyvárad
Pozsony
Pécs
Pancsova
Szófia
Szeged
Szatmár
Szabadka *—í
Temesvár
Temesvár
Veszprém
Wien
Zenta

#»
Őszi szállításra előjegyezhetek

Reitter Oszkár főkapitány,
fajbaromfi gazdasága, NAGYBECSKEREK.

ANGLIÁBÓL hozatott telivér,
:: tajtiszta, legelsőrendű állatok
Óriás nagy angol emdcnl lllba ....
Óriás nagy pekingi kacsa ....................
Fehér Wyandotte (amerikai kitűnő téli tojók)
Fehér Orpington 
Sárga Orpington

■ FAJTISZTASÁGÉ Et T JÓTÁLLÁS.

him tojó

korona

25 25
10 8
10 8
10 8
10 8

tíT -Á-Ua-rxii rLa.g-57- a-ra-n^rérerrv ! 'Ikä '•lä
IC-Culfőld-i és liazsii legfelső és leg-n.o.g’ycTo'to Itit-Cvn-tetésels.

1914, év tavaszén keltető tojások darabja 60 fillére

6386./191 3 szám.

pályázati hirdetmény.
Bácskeresztül' községben meg­

üresedett aljegyzői állásra pályázatot 
hirdetek.

Az állás javadalma évi 800 korona 
fizetés és 200 korona állami kiegészítés.

Pályázati határidő 1913. évi 
december hó 10.

Kula, 1913. november 24.

LEINWEB E R,
2—2 szolgabiró.

Birtokeladás.
Néhány száz hold, legközelebb le- 

csapolás alá kerülő vizterületet — súlyos 
anyagi helyzete miatt — bámulatos 
olcsón elad Körtés község.

A talaj felszíne barna szikes ke­
verék, mely lecsapolás után hatványo­
zott értékű — kitűnő cukorrépa és 
kukoricatermő — földdé válik.

Értekezhetni csakis a községi 
jegyzővel. 2-2

TELEFON­

SZ Á IM : 315.

KOSMETIKA
ZOMBOR. =

WElIHNGElt

PALOTA.

Gergurov György fűszer, csemege, bor, tea, 
rum, ásványvíz- és festék-kereskedése 

Zomborban, Szentháromság-tér és Basa-utca 
sarkán (a volt Tárczay-féle emeletes házban). 
Szolid árak Pontos kiszolgálás !

Ha jól és olcsón akar vásárolni, keresse
fel a Klein Vilmos és Társa cég üzletét 

(Kossuth Lajos-utca 1. sz.), hol mindenféle 
rövid-, szövött-, bőr- és acélárut nagy válasz­
tékban jutányosán kaphat. 50—4.1

Scherer M. megnagyobbított és kibővített 
nagy bútor-, üveg- és porcellán-raktára, 

Kossuth Lajos-utca. Nagy választék úri ebédlő­
ős hálószoba berendezésekben. Kárpitozott 
bútorjavítás, képkeretezés és üvegezés elfo- 
gnd tátik.

Sírkövek, továbbá mindennemű kőfaragó 
és márványmunkák szakszerű készítését 

vállal ifj. Stempel Samu kőfaragó Zombor, 
Rákóczi-ut 41. sz. — Nagy raktár kész sír­
emlékek és butor-márványlapokban. Márvány- 
fürészelés és csiszolás.

Virágkoszoruk és csokrok, virágkosarak
stb. a legmodernebbül és legolcsóbban 

készít Goeser Antal Rákóczi-ut 42. szám. —- 
Telefonszám 129. — Díszoklevéllel kitüntetve.

03bDbf)‘03
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INSTITUT PB BEAUTE.
A legmodernebb higiénikus arc, azaz bőrkezelés és ápolás, 

madame Marie Moser Wien, Berlin és Párisban műkö­

dött úrnő vezetése alatt.

Feltétlen és biztos eredmény!
Vibrációs arcmassage, arcgőzölgés ; szeplőtelenités, szőrlele- 

nités; nagypórusu, vimmerlis, mitesseres arcnak kezelése biztos 
eredménnyel. Ráncok eltávolítása rövid idea alatt.

A legmodernebb körömápolás! 
Nlanicürözés! <aW g^T Höigyfodrászatl 
Hajmosás villanyszáritással! Ondolálás!

A legmodernebb saison újdonságok frizurákban ifj. Kum­
mer kramer András Berlin, London, Lucent stb. helyeken 

működött s legelső díjjal kitüntetett fodrász ur 
által betanított személyzet által kivitelbe hozva. »—8

Mérsékelt árak! 'SEB *ST Mérsékelt árak!

WIEN.
INSTITUT DE BEAUTE 

NI. E. MAYER
.....-....-r ZOMBORI FIÓKJA. ' ■ ' '■

KARLSBAD.
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Könyvnyomdái műintézet. !! TELEFONSZÁM

BACSKA
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY KIADÓHIVATALA.

txiifíermann K^íáttóor és C iá
aSomßor, vármegye palota.

Gyors és pontos kiszolgálás. Méltányos árak.

Folyóiratok, szépirodalmi és szaklapok, tudományos és köz- 

gazdasági művek, iskolai értesítők, röpiratok, gyászjelentések, 

váltók, táblázatok, számlák, levélfejek, névjegyek, eljegyzési 

és esketési kártyák, sima és dombornyomatu monogrammok, 

falragaszok, körlevelek, táncvigalmi meghívók, táncrendek, 

étlapok stb. minden e szakmába vágó munkák magyar, 

áááá? dalmát, szerb és német nyelven készíttetnek <4»4>4>4>

csinos és Ízléses Hzlé.lllté-s“toncsL-

Papír- és Írószerek a bevásárlási áron.

Könyvkötőmunkák
elfogadtatnak és a kiállítási áron szállíttatnak.

Községi nyomtatványokból
nagy raktár. J.

Nyomatott Hitteriuann Nándor és Fia cég könyvn.yotndájában Zomborba Kiadótulajdonos: Bittermann Nándor és Pia cég.
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